

一天伙食费只要6元,宿舍不收租金只收水电费

6万月薪招人的公司,这样宠员工

本报记者 鲁佳 楼纯



上周,浙江举办了春季人才交流大会,其中,为视觉算法工程师、机械臂算法工程师开出每月6万高薪的浙江亚特电器有限公司引来了不少关注。钱江晚报记者在采访中了解到,除了高薪,公司的福利保障也不错,在公司吃饭一天只要6块钱,部分引进人才还能享受单人间的员工宿舍。真的这样吗?近日,记者专程去嘉兴实地探访。

健身房里的健身器材



单人宿舍干净敞亮



午饭时间的亚特食堂

一荤两素的午餐 一线工人免费,非一线2块5

记者到的时候,正是午饭时间,许多身着工作服的员工都向着食堂走去。跟着他们走进食堂,眼前的景象可以用“壮观”两个字形容。公司行政经理刘洪君向记者介绍,食堂就餐区大约1300多平方米,可以同时容纳1000多人用餐。“我们两千多名员工,每天从11点20分开始,分批错时就餐。”

记者注意到,有四个窗口排着长队,这四个窗口的菜除了都包含清炒菜心,其他一荤一素有剁椒带鱼和青椒土豆丝,洋葱腊肉和三鲜豆腐等,员工刷一下卡,显示金额2.5元。打好菜的员工再到旁边自助盛汤和米饭,免费不限量。

“在我们这里,一线员工每个月有180元餐补,相当于一天吃饭不需要自己花钱了。”刘洪君说,非一线员工就是自己掏6元:早餐1元,稀饭酱菜馒头,午餐和晚餐都是两荤一素2块5。如果想改善一下伙食的话,员工还可以选择个性化窗口,兰州拉面、黄焖鸡米饭、馄饨饺子砂锅米线等,品种也很丰富,记者注意到,这些价格相比市面价要稍便宜一些,这些个性化窗口的开放时间也要长一些,从早上7点开到晚上11点。

公司总监王懿告诉记者,一年半以前,厂里的食堂还是外包的,员工时有抱怨。“经过疫情之后,我们就改成了自营,员工价是董事长亲自定的,由企业补贴。现在,抱怨声越来越少了,我们还打算再多开几个个性化窗口,满足员工的需求。”

26平米的单人宿舍 不收租金只收水电费

就在食堂这幢楼的东边,有3幢6层楼高的宿舍楼,亚特员工说,这是和园区一同规划建设。走进2幢人才公寓,记者参观了四楼的一间单人宿舍,房间大约26平方米,包括卫生间

和阳台,配有电视、冰箱、洗衣机等家电,百兆宽带接入,简单清爽。据介绍,目前亚特宿舍总共有456间房,包括单人间、双人间、四人间、六人间,都不收租金,只收水电费。像这样的单人间大约有40间,主要面向引进的高层次人才。

另外,如果员工想健身,厂里也都给你安排好了。就在刚才食堂那幢楼的二楼,足足5000平方米的运动场地,有篮球场、羽毛球场、乒乓球场,还有跑步机、动感单车等健身器材一字排开。窗户上的横幅写着,“亚特杯”乒乓球比赛已经举办到第十一届了,羽毛球赛也已经是第四届。

智能化转型需要大量研发人才 70万年薪引进博士

亚特电器以园林工具起家,如今向智能化转型,成为一家以园林机械、电动工具和智能产品为主的现代化制造企业。智能化是这两年转型升级的重点,也是企业未来的发展方向。王懿说,也正因此,公司对研发人才的需求越来越高,新智能产业部今年就已经招了20多人,都来自国内的一流大学,一大半是研究生。而算法工程师这类人才在整个行业都很稀缺,这也是亚特愿意为资深的算法工程师开出4万~6万月薪的原因。王懿透露:“通过各种渠道,目前已经有3位博士在谈,年薪在70万元左右。”

据悉,目前公司的研发团队已经有170人,主要是算法、JAVA、C++、电子类等方面,研发费用也每年增长,已达到八九千万。1995年出生的何建雄就是产品研发人员之一,是毕业于武汉轻工大学的研究生。“我是学机械工程的,江浙沪这一带有很多小家电、电动工具类的企业,比较契合我的专业,就想着到这里来闯闯。”现在,何建雄主要负责高压清洗机的研发工作。他说,这里的吃住条件都还不错,在工作中感觉自己各方面的能力都提高了,而当自己研究的功能在产品上实现了,并且在生产线上上一台一台生产出来的那一刻,是自己最有成就感的时候。

淘宝特价版升级直供体系 “小镇青年”迎来平价“新三样”

本报讯 过去一年,自称是“人丑好用话不多”的淘宝特价版,深度连接了1亿消费者和全国2000个产业带的120万产业带商家、30万家数字化工厂,以直供模式引领了一波性价比消费热潮。昨天,阿里巴巴集团副总裁、C2M事业部总经理汪海表示,未来一年,淘宝特价版将升级打造全品类源头直供体系,持续补贴日用消费品,打造高性价比综合电商平台。

据了解,此次淘宝特价版直供体系升级的核心是食品生鲜和品牌服饰两大品类,加上已形成心智的“日用百货上淘特”,平价“新三样”吃穿用核心供给全面覆盖。在淘宝特价版运营总经理文珠说,全面发力农业品类后,淘宝特价版农产品直采基地总数预计一年内从目前的5000个再翻一番。数据显示,过去一年全国增速最快的十个产业带,绝大多数来自于中西部地区。新疆、四川、云南、广西全国四大生鲜食品基地,同比2019年成交量增速都超过150%。

与此同时,淘宝特价版将打造定制化“线上奥特莱斯”,森马、俞兆林、佐丹奴等超千家品牌提供服饰直供货源,服装鞋服正品全年4折封顶。平台每周举办的品牌特卖日和每月的品牌大促,都为追求性价比的人群提供了品质消费的新通路。 本报记者 祝瑶

“女人茅台”股价打“骨折” 还有7只抱团股被腰斩

本报讯 昨天,随着早盘市场一个低开,近期“跌跌不休”的机构抱团股中又有一些个股创出年内新低。如立讯精密早盘最低杀到31.9元,公司股价连续六周下跌,本月跌幅约30%。阳光电源早盘杀到60.9元,从2月10日创出122.18元历史新高以来,最大跌幅已达50.16%,本月最大跌幅也在30%左右。立讯精密最大跌幅达49.58%,均已经腰斩。

被机构捧成“女人茅台”的爱美客昨天也被腰斩,年内最大跌幅达51.33%。同花顺iFinD统计数据显示,目前共有8只基金重仓股股价年内被腰斩。

和贵州茅台、隆基股份等机构抱团股一样,随着股价不断上涨,估值也出现了泡沫:阳光电源市值最高点约1800亿元,对应2020年的业绩,市盈率高达80至100倍。业内人士认为,阳光电源等抱团股如今股价被腰斩,最根本原因是估值出现了泡沫,市场担忧其2021年的业绩会跟不上这个估值。

立讯精密近期跌不停,主要是受到苹果手机产业链负面消息冲击,如苹果部分产能搬迁的传言、欧非光被踢出“果链”等等。直至昨天才小涨1.51%。

兴业证券认为,临近年报、一季报,所谓的“抱团股”业绩将是很重要的试金石。业绩能够符合市场预期甚至超预期的,将率先摆脱当前局面,走出趋势。 本报记者 刘芃信